



ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 20/1/2022

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τον κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: «Εργατικές κατοικίες του Αγίου Νεκταρίου του Βόλου»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Είναι γνωστό ότι, στην περιοχή του Αγίου Νεκταρίου, της Νέας Ιωνίας, του Βόλου (Μαγνησία), υφίσταται συγκρότημα εργατικών κατοικιών, αρκετές εκ των οποίων ανήκουν στο Υπουργείο Υγείας. Πιο συγκεκριμένα, το εν λόγω συγκρότημα είχε άλλοτε κατασκευαστεί ως **κοινό πρόγραμμα** του «ΟΕΚ» (Οργανισμού Εργατικών Κατοικιών) και του πάλαι ποτέ Υπουργείου Υγείας (και Πρόνοιας), στο πλαίσιο πολιτικής πρωτοβουλίας για δημιουργία λαϊκής στέγης. Είναι γνωστό, ακόμη ότι, ενώ, εδώ και χρόνια, οι κατοικίες οι οποίες ανήκουν στον «ΟΕΚ» έχουν όλες παραχωρηθεί σε δικαιούχους, εν τούτοις, **ασάφεια υπάρχει σχετικά με την τύχη των ως άνω κατοικιών, που τώρα, ανήκουν στο Υπουργείο Υγείας.** Μάλιστα, κατά το πρόσφατο παρελθόν, υπήρξαν αναφορές για το ότι οι κατοικίες αυτές ή έστω μεγάλο ποσοστό αυτών είναι αδιάθετες και ως εκ τούτου, εξακολουθούν να παραμένουν κενές και αναξιοποίητες.

Μέσα σε συνθήκες σφοδρής κοινωνικής κρίσης, όμως, αποτελεί λυπηρό φαινόμενο, το να συμβαίνει κάτι όπως το ανωτέρω, την ώρα που στην ευρύτερη περιοχή του Βόλου, όπως και σε ολόκληρη τη χώρα, άλλωστε, έχει αυξηθεί, τον τελευταίο καιρό, δραματικά ο αριθμός των συμπολιτών μας που αντιμετωπίζουν πάσης φύσεως οικονομικά και στεγαστικά προβλήματα, κινδυνεύοντας, έτσι, με κοινωνικό αποκλεισμό. Αντιθέτως, με έναν σωστό προγραμματισμό από πλευράς του Υπουργείου Υγείας και των συναρμόδιων στο θέμα Υπουργείων, στο πλαίσιο της άσκησης κοινωνικής πολιτικής, **θα μπορούσαν οι κατοικίες αυτές να δοθούν, για παράδειγμα, σε άπορες οικογένειες που έχουν παιδί με αναπηρίες ή που πληρούν μια σειρά από απαραίτητες επί τούτου κοινωνικές και οικονομικές προϋποθέσεις.**

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Πόσες εκ των ως άνω εργατικών κατοικιών του συγκροτήματος του Αγ. Νεκταρίου της Ν. Ιωνίας Βόλου, που ανήκουν στο Υπουργείο Υγείας, έχουν δοθεί σε δικαιούχους και πόσες εξ αυτών εξακολουθούν, σήμερα, να παραμένουν αδιάθετες και κενές;
2. Ποιος είναι ο προγραμματισμός σας για την διάθεση και αξιοποίηση των ανωτέρω εργατικών κατοικιών, στο μέτρο της δικαιοδοσίας που σας αναλογεί;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου